
Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης 

Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης1 είναι 

ενταγμένο οργανικά στο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος. Η πρακτική άσκηση 

(κωδικός ΠΡΑΚ600) αποτελεί προαιρετική εκπαιδευτική δραστηριότητα. Η επιτυχής 

ολοκλήρωσή της αξιολογείται με το χαρακτηρισμό «ΕΠΙΤ» και σε αντίθετη περίπτωση 

με το χαρακτηρισμό «ΑΝΕΠ».  

 

Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Π.Π.Σ. 2 

Τακτικά μέλη 

➢ Γεράσιμος Κάρουλας, Επίκουρος Καθηγητής και Υπεύθυνος του 

Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης του Π.Π.Σ. του Τμήματος, Πρόεδρος της 

Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης3 

➢ Νικόλαος Παπαδάκης, Καθηγητής 

➢ Κωνσταντίνος Μανασάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

 

Αναπληρωματικά μέλη 

➢ Ηλίας Γεωργαντάς, Αναπληρωτής Καθηγητής, Αναπληρωτής Πρόεδρος 

Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης 

➢ Τηλέμαχος Ιατρίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

➢ Αντώνιος Αγγελάκης, Επίκουρος Καθηγητής 

 

Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης 

Τακτικά μέλη:  

➢ Ιωάννης Καραγιάννης, Αναπληρωτής Καθηγητής  

➢ Ευθύμιος Παπαβλασόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής  

➢ Αλέξανδρος Κουτσογιάννης, Επίκουρος Καθηγητής 

 
1 Στο τμήμα Πολιτικής Επιστήμης δύναται να υπάρχουν περισσότερα από ένα μαθήματα πρακτικής 
άσκησης. Ο παρών κανονισμός αφορά το υπάρχον πρόγραμμα πρακτικής άσκησης. Η ΓΣ του τμήματος, 
σε συνεργασία με τις αρμόδιες πανεπιστημιακές αρχές, δύναται να προσδιορίσει μαθήματα πρακτικής 
άσκησης των οποίων οι λεπτομερείς προδιαγραφές θα καθορίζονται στον εκάστοτε ισχύοντα 
Εσωτερικό Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης.    
2 H Επιτροπή  Πρακτική ς Άσκήσής και ή Επιτροπή  Ενστα σεων τής Πρακτική ς Άσκήσής  
ανασυγκροτή θήκαν με απο φασή τής 255ής/04.11.2024  συνεδρι ασής τής Συνε λευσής του 
Τμή ματος Πολιτική ς Επιστή μής 
3 Ο υπεύθυνος της πρακτικής άσκησης του Π.Π.Σ. του τμήματος Πολιτικής Επιστήμης εκτελεί και τα 
καθήκοντα του επόπτη πρακτικής άσκησης του Π.Π.Σ..  



 

Αναπληρωματικό μέλος: 

Αλέξανδρος Κεσσόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής  

 

Επιλογή ασκούμενων 

Κάθε έτος αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος και δημοσιοποιείται πρόσκληση 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες που επιθυμούν να 

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος, κατά το ακαδημαϊκό 

έτος που εκδίδεται η πρόσκληση. Στην πρόσκληση αναφέρονται οι διαθέσιμες θέσεις, 

το χρονικό διάστημα εκπόνησης της πρακτικής άσκησης, καθώς και η ακριβής 

διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Οι αιτήσεις υποβάλλονται στη Γραμματεία του 

Τμήματος. 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης συμμετοχής4 

Αίτηση συμμετοχής στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης, μπορούν να υποβάλουν οι φοιτητές/τριες του Τμήματος που πληρούν τις 

κάτωθι προϋποθέσεις: 

1. Φοιτούν στο 3ο, 4ο ή μεγαλύτερο έτος. 

2. Οφείλουν μέχρι και τρία (3) υποχρεωτικά μαθήματα 

3. Δεν έχουν προηγουμένως πραγματοποιήσει πρακτική άσκηση με αμοιβή. 

Η επιλογή των ασκούμενων φοιτητών και φοιτητριών γίνεται από την τριμελή 

Επιτροπή του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης βάσει των κάτωθι κριτηρίων: 

➢ Υποβολή εμπρόθεσμης αίτησης (στην οποία επισυνάπτεται και 

βιογραφικό σημείωμα). 

➢ Αναλυτική βαθμολογία (από την οποία προκύπτει ο αριθμός των 

υποχρεωτικών μαθημάτων που οι φοιτητές/τριες έχουν ολοκληρώσει 

επιτυχώς καθώς και ο μέσος όρος βαθμολογίας). 

➢ Συνέντευξη. 

Κριτήρια Βαθμολόγησης. 

Μετά το πέρας της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων συμμετοχής στο Πρόγραμμα 

Πρακτικής Άσκησης, η Επιτροπή Πρακτικής άσκησης του Τμήματος προβαίνει σε 

 
4 Απο φασή τής 216ης/18.04.2022 συνεδρι ασής τής Συνε λευσής του Τμή ματος Πολιτική ς 
Επιστή μής 



έλεγχο των αιτήσεων και συντάσσει πίνακα κατάταξης και βαθμολογίας των 

υποψηφίων που πληρούν τα κριτήρια συμμετοχής, καθώς και πίνακα απορριπτέων. 

Ο πίνακας κατάταξης και βαθμολογίας συντάσσεται βάσει των κάτωθι κριτηρίων: 

1. Ολοκλήρωση Υποχρεωτικών Μαθημάτων (ΥΠΟ) Μαθημάτων: 70% (maximum 

70 μόρια) 

Συγκεκριμένα, οι φοιτητές/τριες που έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς όλα τα 

υποχρεωτικά μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών τους, λαμβάνουν 70 μόρια. Οι 

φοιτητές/τριες που οφείλουν ένα (1) υποχρεωτικό μάθημα, λαμβάνουν 30 μόρια, οι 

φοιτητές/τριες που οφείλουν δύο (2) υποχρεωτικά μαθήματα 10 μόρια και οι 

φοιτητές/τριες που οφείλουν τρία (3) υποχρεωτικά μαθήματα 0 μόρια. 

2. Μέσος όρος βαθμολογίας: 20% (maximum 20 μόρια)  

Ο μέσος όρος βαθμολογίας κάθε υποψήφιου/ας πολλαπλασιάζεται επί δύο και το 

αποτέλεσμα αποτελεί τον αριθμό των μορίων που λαμβάνει  

3. Παρουσία και επίδοση στη συνέντευξη: 10% (maximum 10 μόρια)  

Συγκεκριμένα: η παρουσία στην συνέντευξη είναι υποχρεωτική. Αν κάποιος/ α 

υποψήφιος/ α δεν προσέλθει στη συνέντευξη, αποκλείεται από την διαδικασία 

επιλογής για την πρακτική άσκηση. Η επίδοση στη συνέντευξη βαθμολογείται από το 

1 έως το 10 και η βαθμολογία αποτελεί και τον αριθμό των μορίων (maximum 10). 

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης οι υποψήφιοι/ες καλούνται να απαντήσουν σε 

ερωτήσεις που σχετίζονται με τις προσδοκίες τους από τη συμμετοχή τους στο 

πρόγραμμα πρακτικής άσκησης, καθώς και το πώς αναμένουν να αξιοποιήσουν τις 

γνώσεις και την εμπειρία που θα αποκτήσουν μέσω του Προγράμματος Πρακτικής 

Άσκησης μετά τη λήψη του πτυχίου τους. Επίσης, οι υποψήφιοι/ες καλούνται να 

εξειδικεύσουν τις αναμενόμενες ωφέλειες που θα προκύψουν από την 

πραγματοποίηση της πρακτικής τους άσκησης στους συγκεκριμένους φορείς που 

έχουν επιλέξει. Σκοπός της συνέντευξης είναι η διερεύνηση του βαθμού 

ενδιαφέροντος εκ μέρους των υποψηφίων  για την πρακτική άσκηση και η ωριμότητα 

που απαιτείται για την αξιοποίηση των δυνητικών ωφελειών που αυτή παρέχει. 

Η συνολική βαθμολογία (maximum 100) προκύπτει από το άθροισμα των μορίων στα 

επιμέρους κριτήρια βαθμολόγησης. Οι υποψήφιοι ασκούμενοι/ες φοιτητές/τριες, 

που συγκεντρώνουν τη μεγαλύτερη βαθμολογία επιλέγονται για πρακτική άσκηση, 

μέχρις ότου πληρωθεί ο αριθμός των διαθέσιμων θέσεων. Εξ αυτών οι έχοντες τη 

μεγαλύτερη βαθμολογία τοποθετούνται στον 1ο Φορέα Επιλογής τους, ενώ οι 

υπόλοιποι/ες τοποθετούνται στη 2η ή 3η προτίμηση, ανάλογα με τη βαθμολογία τους.  



Σε περίπτωση που προκύψει ισοβαθμία μεταξύ των φοιτητών/τριών επιλέγεται 

αυτός/ή με τον υψηλότερο μέσο όρο βαθμολογίας. 

Σε περίπτωση που προκύψει εκ νέου ισοβαθμία μεταξύ των φοιτητών τότε 

πραγματοποιείται  κλήρωση από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης. 

Ο πίνακας κατάταξης και βαθμολογίας των υποψηφίων που πληρούν τα κριτήρια 

συμμετοχής, καθώς και ο πίνακας απορριπτέων αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος.  

Θεσμοθέτηση ποσόστωσης 5% για ΑΜΕΑ στην πρακτική άσκηση5 

Το 5% του αριθμού των ετήσιων θέσεων του Προγράμματος Πρακτικής άσκησης του 

Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης, στρογγυλοποιημένο στον πλησιέστερο ακέραιο, 

διατίθενται σε άτομα με αναπηρία. Οι δικαιούχοι της ανωτέρω κατηγορίας μαζί με 

την αίτηση συμμετοχής τους στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης συνυποβάλλουν 

Πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής το οποίο θα πρέπει να είναι σε ισχύ. 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων που ανήκουν στην κατηγορία των 

ατόμων με αναπηρία και η επιλογή τους, πραγματοποιείται με βάση τα κριτήρια που 

ορίζει ο υφιστάμενος Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης. 

Αν οι προβλεπόμενες θέσεις που απευθύνονται στα άτομα με αναπηρία, δεν 

καλυφθούν από φοιτητές/ριες της εν λόγω κατηγορίας, τότε οι θέσεις αυτές μπορούν 

να καλυφθούν από υποψήφιους της γενικής κατηγορίας, σύμφωνα με την σειρά τους 

στον πίνακα αξιολόγησης των αιτήσεων υποψηφιότητας. 

Ενστάσεις 

Οι υποψήφιοι/ες έχουν δικαίωμα υποβολής ένστασης επί των πινάκων εντός πέντε 

ημερών από την ανακοίνωσή τους. Η ένσταση κατατίθεται στην Γραμματεία του 

Τμήματος. Οι ενστάσεις εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων της Πρακτικής 

Άσκησης, η οποία μετά το πέρας της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων, συνέρχεται, 

εξετάζει το βάσιμο ή όχι αυτών και σε περίπτωση που κάνει δεκτή την ένσταση 

ανασυντάσσει τον πίνακα κατάταξης των υποψηφίων.  

 
5 Απο φασή τής 216ης/18.04.2022 συνεδρι ασής τής Συνε λευσής του Τμή ματος Πολιτική ς 
Επιστή μής 



Στη συνέχεια, η Συνέλευση του Τμήματος, έπειτα από εισήγηση της Επιτροπής 

Πρακτικής Άσκησης, λαμβάνει την τελική απόφαση για την επιλογή των φοιτητών/ 

ριών που θα πραγματοποιήσουν πρακτική άσκηση.  

Διάρκεια Πρακτικής Άσκησης 

Η διάρκεια της πρακτικής άσκησης είναι 2 ημερολογιακοί μήνες, με έναρξη την 1η 

Ιουλίου και λήξη την 31η Αυγούστου κάθε έτους. Οι φοιτητές/τριες που διεξάγουν 

πρακτική άσκηση, υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Εθνικού Οργανισμού 

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) μέσω του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα 

Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) (πρώην Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων - Ενιαίο 

Ταμείο Ασφάλισης Μισθωτών - Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ.), σύμφωνα με την παρ. 10 του 

άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48) μόνο για τον κλάδο του ατυχήματος.  

Η πρακτική άσκηση στο τμήμα Πολιτικής Επιστήμης είναι πλήρους απασχόλησης και 

ισούται με την εβδομαδιαία απασχόληση του αντίστοιχου επόπτη του Φορέα 

Υποδοχής. Σε κάθε περίπτωση, η πρακτική άσκηση πλήρους διάρκειας δεν 

υπερβαίνει τις σαράντα (40) ώρες εβδομαδιαίως, ενώ δεν μπορεί να είναι μικρότερη 

των είκοσι ενός (21) ωρών εβδομαδιαίως.  

Ολοκλήρωση Πρακτικής Άσκησης 

Για την πρακτική άσκηση φοιτητών συνάπτεται σύμβαση πρακτικής άσκησης μεταξύ 

του Πανεπιστημίου Κρήτης, του φοιτητή και του φορέα υποδοχής. Με την 

ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης οι φοιτητές/τριες καταθέτουν ατομικό φάκελο 

παραδοτέων, ο οποίος περιλαμβάνει: 

o Την προσωπική έκθεση ασκούμενου 

o Το δελτίο αξιολόγησης πρακτικής άσκησης 

o Το δελτίο αξιολόγησης προγράμματος από τον φορέα υποδοχής 

o Τη βεβαίωση περάτωσης πρακτικής 

o Το ημερολόγιο πρακτικής άσκησης, και 

o Τα στοιχεία συμμετέχοντα φορέα 

Η επιτυχής ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης, συνεπάγεται την απονομή του 

αριθμού των πιστωτικών μονάδων (European Credit Transfer and Accumulation 

System- ECTS), που καθορίζονται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. Η 

επιτυχής ολοκλήρωσή της ισοδυναμεί με (2) μαθήματα ΥΕΠ (12 ECTS), τα οποία 

αφαιρούνται από το συνολικό αριθμό ΥΕΠ που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. 

 



Όσα θέματα δεν ρυθμίζονται στον παρόντα Εσωτερικό Κανονισμό, ρυθμίζονται από 

τον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου Κρήτης και τα αρμόδια όργανα 

σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

 


